

科学组织 迅速行动 精准施策 我市各部门全力以赴做好防汛备汛工作

本报讯（记者于涛涛）日前，受台风“杜苏芮”影响，我市迎来一轮强降雨天气过程，市防办与气象、水利部门日会商、日调度，全力以赴做好防汛备汛各项工作。当前，全市应急、水务、城管、气象、水文、住建、交通、公安、消防等部门已进驻市应急指挥中心，强化联合值守，科学统筹调度；相关县（市、区）防办加强值班力量，全员24小时值守，密切关注两情水情发展趋势，全力保障人民群众生命财产安全。

市、青县、渤海新区黄骅市等子牙新河沿线县（市），严格落实领导包联制度，组织技术人员下沉驻守到防汛重点县（市），协助指导县、乡基层做好地质灾害防治工作，派出专家组赴县开展业务指导工作，做好蓄滞洪区的启用准备。

加强对河道、堤防巡查管理。子牙新河沿线县（市）迅速清除河道内影响行洪的树木、杂物等，特别加强对堤防穿堤涵洞段、历史出险段等薄弱环节巡查，确保险情早发现、早处置；提前集结队伍，上足装载机、挖掘机、自卸车等机械装备，集中预置必要的抢险物资，确保行洪安全。

提高洪水监测预报频率，紧盯洪峰位置。沧州市水文中心严格执行24小时值班值守和领导带班制度，成立了2支应急监测队，随时做好巡测断面、临时站点的应急监测及暴雨洪水调查准备工作；派出2支支援队伍，分别驻守献县、枣林庄水文站，建立3个驻站小组，充实测站力量，全力支援一线防汛监测工作。

加强对沿河桥梁特别是漫水桥、漫水路的管理。设立警示标志，必要时实

高质量发展调研行

保护版权就是保护创新

——肃宁以版权登记赋能产业高质量发展走笔

本报记者 孙 健 本报通讯员 陈志丹 宋志敏

“刘嘉森是公司签约作者，在公司进行版权登记前，他没有独立署名的作品。这两年对作者享有署名权的作品进行版权登记，开展版权保护工作，两年多时间，他已经创作了6本独立署名作品，有些单本销量达200万册。”说到版权登记给企业和员工带来的好处，肃宁县华版河北文化传播有限公司相关负责人李敏说，版权受到保护，员工的创作热情更加高涨，创新灵感也得到充分涌动。

而在此之前，企业进行版权登记依靠第三方公司，每件最低收取2000元服务费。得益于肃宁县委、县政府积极组织培训，县委宣传部工作人员到企业实地调研，让企业对版权登记有了新的认识：不仅登记免费，版权保护比专利保护的种类更多，版权自作品完成之日就受到保护，保护更及时，保护期限长达50年。

作为图书发行企业，最遭难的事就是自家有版权的图书被盗版。公司投资几十万元甚至上百万元创作出书籍，可能上市没几天，盗版就“满天飞”。维权费时费力，成本极高，效果不佳。自从领到河北省新闻出版局颁发的作品登记证书，公司可以要求线上线下涉及盗版的平台或店铺下架再维权，为企业及时挽回损失。“有了作品登记证

书，企业进行维权就有了底气 and 信心。”李敏说，现在员工的版权意识明显增强，成为助力企业创新发展的有力保障。

据介绍，肃宁县坚持“保护版权就是保护创新”的理念，设立县版权服务中心，统筹推进版权保护工作，广泛开展版权科普宣传和“版权进企业、进机关、进校园、进社区、进农村”活动，让群众提高版权意识、参与版权保护活动。同时，不定期召开版权登记培训会，对版权企业版权单位进行业务提升培训，在全县形成鼓励原创、尊重版权的浓厚氛围。

版权是行业发展的基石，树立版权保护意识将助力企业自主版权产业化。肃宁县特色产业优势突出，裘皮服装、民族乐器、出版印刷、鱼竿渔具、针纺服装、传媒出版都有创新内容，适合开展版权登记。县版权服务中心工作人员在调研中发现，随着产业发展，市场出现无序竞争，以裘皮服装产业为例，同质化日趋严重，设计师每有新品，很快就被模仿，企业利益受损，创作积极性严重受挫，对创新作品的版权登记迫在眉睫。

华斯控股股份有限公司有80人的设计团队，每年研发投入上千万元。为了维护公司利益，防止抄袭

者扰乱市场，公司专门成立了版权工作小组，对设计部门的作品进行跟进登记，目前已完成500余件。行政部经理李超越说：“在做好产品研发的同时，我们将版权保护、自主研发放在首位，逐渐形成版权、商标、专利三方护航企业发展合力。版权‘护身符’繁杂了创作，也提升了公司的市场竞争力。”2022年，华斯裘皮产业园被国家版权局授予“全国版权示范园区（基地）”称号，这也是全市首次获此殊荣。

立足强化示范引领，肃宁县深入挖掘企业特色优势，通过科学筛选优秀企业，带动了一批有意向、有基础潜力的企业积极参与到各类版权创建工作中来。今年4月，乐海乐器有限公司参与“河北省优质版权资源库”征集活动，公司生产的低音扬琴、紫云琵琶、百纳琵琶等版权作品均入选优质版权资源库。今年，国家版权局公布了2022年度全国版权示范单位名单，肃宁县乐海乐器有限公司位列其中，为全市唯一获此殊荣单位。

肃宁县相关负责人介绍说，截至今年6月底，全县已完成作品登记4071件；2021年、2022年，肃宁连续两年被市委、宣传部评为新闻出版（版权）工作先进单位。

河北省生态环境保护督察进行时

河北省第一生态环境保护督察组 向我市转办第十一批群众信访举报件

7月31日，河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第十一批群众信访举报25件，其中重点关注案件5件。涉及来电举报24件、来信举报1件。涉大气类10件、水类5件、固废类4件、噪声类3件、其他类3件。

本批转办的信访件，涉及任丘市4件、河间市4件、沧县3件、渤海新区黄骅市2件、新华区2件、海兴县2件、泊头市1件、东光县1件、吴桥县1件、献县1件、青县1件、运河区1件、市生态环境局1件、市城管局1件。

上述信访举报件当日全部交办各相关县（市、区）、市直部门，信访举报件的办理、整改和处理情况及时向社会公开。

截至7月31日，已累计向我市转办信访件562件，其中重点关注案件56件，占比9.9%，涉及东光县7件、南皮县5件、任丘市5件、河间市5件、泊头市5件、沧县5件、渤海新区黄骅市5件、海兴县4件、献县3件、青县2件、肃宁县2件、孟村回族自治县1件、吴桥县1件、盐山县1件、开发区1件、市生态环境局1件、市城管局1件、市国资委1件、任丘市与河间市合办1件。

目前，河北省第一生态环境保护督察组转办我市的第四批群众信访举报件办理情况已在市政府网站和市生态环境局网站“河北省生态环境保护督察进行时”专栏进行公开，详情请登录网站查看。

河北省第一生态环境保护督察组 进驻公告

根据工作安排，河北省第一生态环境保护督察组进驻沧州市督察，时间为25天。
进驻期间：2023年7月19日—8月12日
举报电话：0317-5202620（受理举报电话每天8:00—20:00）
举报信箱：河北省沧州市邮政375号信箱

根据省委、省政府要求和督察组职责，省生态环境保护督察组主要受理沧州市生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

新闻热线：
郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901
康学军 18333004480 中 萍 17731719785
晋 萍 13230773321 刘 杰 13292796980
张梓欣 15350768675 王 雪 17303170133
张峻豪 15731789107
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

近400名武术爱好者参观八极故里

本报讯（记者刘杰）昨天，参加首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会的近400名武术爱好者，到八极故里孟村回族自治县参观八极拳展演馆，观看八极拳舞台剧，近距离了解八极拳的发展历程和现状。

孟村回族自治县八极拳展演馆于2020年建成，主场区包含八极文脉厅、拳理拳法图、八极名人堂、传承发展厅等，是人们了解八极拳的一个重要窗口。大家漫步在场馆内，看到一件件代表着八极拳文化的珍贵展品，由衷地发出赞叹。厅内的缠师传艺、悟道易天和吴深谱拳三幅烙画，讲述了八极拳从无到有的历史。拳理拳法图，则采用图文并茂的形式，让人一目了然地理清八极拳的理论体系、拳法结构和套路隶属关系。八极拳名家辈出，多有壮举，展厅名人堂记录了许多八极名人的生平事迹。来自石家庄的八极拳习练

者翟子荣在名人堂找到了自己这一脉八极拳的起源，感觉不虚此行：“没想到这次参观成了寻根之旅，回去我要好好习练，努力将八极拳传承发扬好。”

展厅参观结束后，人们观看了舞台剧《八极乾坤》。它通过代师传艺、问道少林、拳谱初成、刀技抗倭、八极乾坤五个篇章，记录了八极故里对文化事业的坚守、传承与创新。参与表演的百余名群众演员都是当地八极拳爱好者，气势恢弘的演出赢得阵阵掌声。

“八极拳是中华优秀传统文化文化的瑰宝。”孟村回族自治县文体广电和旅游局负责人介绍，今后，他们将坚持“武术+”和“+武术”的运作模式，促进武术文化与产业发展、赛事、旅游等深度融合，为国家级非遗武术项目发展拓展新空间、创设新平台。

河间一中田博宇 斩获省级“双冠王”

本报讯（记者申萍）日前，河间市一中传来好消息，该校即将迈入高三的17岁学生田博宇在2023年河北省青少年田径锦标赛上斩获男子甲组100米、200米“双冠王”。

据介绍，本次比赛由省体育局主办，按照年龄分为甲、乙、丙三个组别，来自全省15支代表队的2910名运动员参加147个项目的角逐。在青少年田径锦标赛男子甲组100米决赛中，田博宇以10秒73的优异成绩获得冠军；在200米决赛中，他跑出了21秒29的好成绩，获得冠军，这一成绩达到国家级运动健将水平（21秒35）。

据悉，田博宇来自河间市东城镇南呈各庄村。上初中时，启蒙教练张磊发现他极具运动天赋，将他招入东城中学校体育训练队。在张磊悉心指导下，肯吃苦爱动脑又自律的田博宇获得河间市第21届中学生田径运动会短跑200米亚军，之后代表河间参加沧州市级运动会荣获短跑200米冠军。升入河间一中后，教练员史东九发现，田博宇在短跑运动的灵活性、节奏感上特别突出，进一步帮他科学规划、悉心指导。在老师的用心帮助下，田博宇日复一日地坚持训练，不断设定超越自我的目标，取得了这一好成绩。

市红十字会 博爱助学“援手行动”启动

符合条件者可获3000元助学金

本报讯（记者郭玉培）8月1日，市红十字会启动2023年度博爱助学“援手行动”。凡属沧州市辖区户籍、参加2023年全国普通高考被本科或专科院校国家统招录取、未得到政府有关部门或其他社会团体救助等条件的特困生，经过申请批准后，可获得3000元助学金。

救助对象须具备以下条件之一：父母双亲亡故；父母一方去世，另一方务农或无业的单亲家庭；父母一方患大病（指白血病、再生障碍性贫血、溶血性贫血、恶性肿瘤、重症肝炎、系统性红斑狼疮、肾病综合征、器官移植、严重烧伤、重度精神病等疾病之一的）的贫困家庭。救助资金全

部来源于全市红十字“博爱一日捐”募捐款。这次救助分为三个阶段：8月1日至20日为救助申请阶段，符合救助条件者可向户籍所在地的县级红十字会提交书面申请和相应证明材料；8月21日至25日为救助审核阶段，县级红十字会和教育部门分别对申请人进行综合评审，确定救助对象；8月26日至31日为救助金发放阶段。另8月20日以后录取的贫困大学生，申请救助时间可延至9月10日。



中捷海滨社区打造商贸小市场

开启区域小经济新模式

本报讯（记者张梓欣 通讯员杨国琦）蔬菜瓜果、海鲜烧烤、凉菜肉食、早点早餐……日前，中捷产业园区海滨社区的商贸小市场开市了，有买有卖、人来人往，一派人间烟火气。

海滨社区周边企业林立，使其成为方圆十余公里内唯一一处可以提供生活保障的区域。随着区域内流动人口的不断增加，小商小贩也逐渐多了起来，随之而来的，是随意摆摊设

点、占道经营等问题。为方便群众购物的同时发展好区域小经济，海滨社区利用3天时间对沿街商贩们进行了走访，充分听取他们的意见建议，制定了一套“统一规划、集中经营、专人管理”的工作方案，即在集市广场一侧进行规划，按照4米长一个摊位的标准划分摊位，按经营商品定点定位，增设了垃圾箱，整体提升了小市场卫生环境。同时，

海滨社区还出动人员、车辆，帮助商户进行搬迁和解决用电需求。

小市场的设立使群众的“多点式”购物变成“一站式”购物，方便百姓的同时，也把“乱摆乱占”这块顽疾彻底治愈。海滨社区相关负责人表示，社区将组织人员对小市场的日常经营加强管理，不定期抽检、巡检，对发现的问题及时整改，让小市场更加整洁有序，让百姓“菜篮子”“米袋子”更加卫生安全。

市公安局新华分局 打造“沉浸式”青少年法治教育

“全体起立，请审判长、审判员入庭，现在开庭。”日前，一场由市公安局新华分局联合新华区实验中学共同举办的模拟法庭活动，在红心青少年法治活动中心举行。

这是一场以青少年抢劫真实案例改编的模拟审判。“犯罪嫌疑人”是一名17岁的青少年，沉迷网络，经常逃课，自己没钱却想在网吧消费，于是拦截殴打其他学生索要钱财。模拟法庭上，同学们通过扮演审判长、审判员、书记员、公诉人、辩护人等角色，亲身参与庭审过程，受到一场深刻的法治教育。据悉，这样的模拟法庭活动已在活动中心举行了4次。目前，我市100余所中小学已与活动中心建立了常态对接机制，普法讲座、家校课堂、模拟法庭、书法学校等深受广大师生的喜爱。

新华分局民警在排查中，发现大部分失足青少年身上的突出共性问题为远离家庭、远离学校，家校教育普遍缺失，导致逐步产生劣迹行为，直至滑向违法犯罪的深渊。如何弥补家庭教育学校的漏洞，从源头

上预防青少年违法犯罪？今年年初，新华分局积极响应沧州市公安局党委关于实施主动警务、预防警务的安排部署，从未成年人法治教育和犯罪预防的角度出发，依托沧州红心志愿服务协会，在新华区小赵庄乡蔡庄子社区精心打造了红心青少年法治活动中心。这是全省首家由公安系统发起、以青少年法治教育为主题的活动中心。

活动中心精心设置了休闲放松区、情景体验区、情绪宣泄区、心理辅导区、普法竞赛区、趣味活动区、模拟法庭区等8个功能分区。这些功能分区集参与式体验、互动式交流、融入式教育为一体，可以让前来参观学习的青少年“零距离”感受法治氛围，“沉浸式”接受法治教育。

在情景体验区，通过实景模拟禁烟环境、多媒体展现犯罪后果，对前来参观的青少年起到震慑、警示作用。在普法竞赛区，通过设置的智慧多媒体设备，青少年可以开展法治知识组队抢答活动，学习法律法规知识。

活动中心还专门推出了预约服务，根据学校和家庭的具体需求，开展定制化服务，提供更有针对性、更具时效性的法治教育服务。目前，已开展校园防欺凌、无毒校园、校园防电诈等定制化主题普法教育活动5次，先后组织40余所学校的1500余名学生参观。新华区副区长、公安分局局长王秀志说，活动中心成立以来，全区青少年违法犯罪在所有接报警情中占比逐步下降。近日，中心还被中国预防青少年犯罪研究会评为全国青少年法治教育研究与实践基地。

“青少年法治教育绝不能闭门造车，必须打开大门，博采众长、相互促进。”这是红心青少年法治活动中心工作人员的共同心声。5月30日，新华分局在活动中心与沧州“四区一县”教育部门签订合作共建协议，各方约定将分批次组织全市中小学生在活动中心参观交流学习，同时每月召开一次研讨会，就深入推进青少年法治教育工作交流意见，共同解决问题。 王天翔

想客户之所想 急客户之所急 工行沧州海兴支行成功堵截一起网络诈骗

日前，一对夫妻行色匆匆走进工行沧州海兴支行大厅，一进大厅便着急办业务，网点负责人第一时间接待客户，并且询问客户具体情况以及为何如此着急。

客户称自己接到淘宝商家客服的电话，说是快递丢了，需要进行相关认证后可以给其申请做一下赔付，并且需要24小时之内完成认证，否则无法进行赔付。客户信以为真，便按照流程进行了相关操作，但手机号验证失败，显示失败，故来银行网点做手机号认证。

工行沧州海兴支行网点负责人凭借自己的工作经验以及日常了解的诈骗案件，第一时间便认定这是一起诈骗案件，但又怕客户不理解，便采取了以下方法帮助客户解决问题：首先，耐心向客户解释，告知客户这可能是一起诈骗案件，先不要再进行其他操作；其次，帮助客户比对其在淘宝上购买的相关物品，查看相关物流信息，以确认快递是否丢

失；最后，拨打淘宝官方客服电话验证客户得到的确实为诈骗电话。

工行沧州海兴支行成功拦截了这起诈骗案件，为客户避免了资金损失，减少了不必要的麻烦。客户对工行沧州海兴支行的服务态度表示十分满意，称赞工商银行不愧是老百姓身边的银行，可信赖的银行。

付欣怡

